

# 跟着冬奥明星买买买？ 全网热求谷爱凌“冠军同款”

## 事件概述

2月8日，谷爱凌不负众望，凭借精彩稳定的发挥夺冠。站在冬奥最高领奖台上的青蛙公主，头上的护目镜，手指上的戒指，指尖的五环美甲，手里的滑雪板，都成为大家热切讨论的话题。电商平台同品牌的雪具销售额激增，与6日相比增长超过7倍，最受欢迎的商品是谷爱凌比赛同款滑雪板。而她身穿的“独家羽绒”，已经有网友喊话“什么时候上架？”谷爱凌已经成为妥妥的新晋“带货王”。据媒体不完全统计，18岁的谷爱凌目前手握至少27个代言，在奥运夺金之后，谷爱凌代言的多个品牌也在她夺金后借势展开营销，分享运动员人气热度的商机。（来源：央视网 南都周刊）

## 网友评论

@云笙潇潇：冬奥会魅力无限！

@慕大大-小世界：我也非常喜欢这套滑雪服。

@Jeremy 姜灵斌：突然发现女朋友两年前买的雪鞋是谷爱凌同款……

@美丽猪头又：我能get的谷爱凌同款：发色和戒指，以及12小时睡眠。

@hao 大一颗柠檬：她的同款太多了，买不过来，哈哈哈哈哈。

@清水：对于“流量”的东西，我现在都比较谨慎了，不管是人还是物，多看看，才好判断是真好还是假好。

@懒：买自己喜欢的，买适合自己的。如果要“上头”滑雪，真的要听专业人士的建议，装备买不完的，哈哈哈哈哈！开心玩耍，要美要安全！

@dhjejbxfhg：要和谷爱凌同款自信勇敢还有美丽！



小

奥运会一直是体育营销的核心IP，国民的关注度也在提升，越来越多运动员成为品牌们“争抢”的对象。当下北京冬奥会的召开，冰雪运动火热出圈，产生经济影响力是必然的。不过，任何事情还是量力而行为好，如果涉及专业领域的装备，还需要听取专业人士的意见，更多地注重功能性，不要盲目跟潮流而进，更多的还是入手适合自己的产品。



## 程序员跳槽被前东家索赔 法院二审判决其无需赔偿

### 事件概述

近日，上海一中院对“原万得数据分析师王某跳槽b站被万得认定违反竞业限制协议索赔200万元”作出二审判决，仅以经营范围重合为依据无法判定万得与b站构成竞争关系，王某未违反竞业限制协议，无需返还竞业限制补偿金，无需支付违反竞业限制违约金200万元。上海一中院指出，互联网企业往往在注册登记时经营范围都存在一定重合，若仅以此为依据，显然会对互联网就业人员尤其是软件工程师再就业造成极大障碍，对社会人力资源造成极大的浪费，也有悖于竞业限制制度的立法本意。

（来源：21世纪经济报道）

### 网友评论

@jomi：打工人的真是扎心了……

@我的猫咪小阿福：万得跟b站有啥冲突关系？

@海的风铃：点赞！法院二审的判罚和理由都很合理。有些公司在员工入职时就让其必须签署所谓的竞业协议，有的恨不得把互联网所有公司都加进去，甭管自己做没做。打工人谁敢不签？前面经历了那么多轮面试、关卡，最后已经入职了——注意这时已经接了offer、确认入职时才让其跟着劳动合同一起签署的。精明算尽，人家又没有透露你商业机密，就各种告？真是极大浪费优质劳动力。

@金星：数据分析师一个月工资两万，也不是特别高，但确实是特别累的。

@Stone：如果觉得这个员工很重要，应该给他升职加薪，而不是离职起诉。

### 小编说两句

这两家公司，万得是金融数据服务分析公司，哔哩哔哩经营的则是视频网站，说起来二者并不相及。而当事人王某的职业是算法设计工程师，算法是其工作能力的一部分，如果这算商业秘密的话，他此后无法入职任何一家与计算机服务相关的公司。近年来，竞业限制显然已被一些企业滥用、扩大化，可以说，上海一中院用实际判例为此现象踩了一脚刹车。



## 中国灵活就业者已达2亿 线上工作受到年轻人追捧

### 事件概述

视频制作、网络主播、文案写手……平台经济、共享经济蓬勃发展，孕育出丰富的就业方式，灵活就业也成为当下年轻人的就业新选择。国家统计局相关负责人日前表示，截至2021年底，中国灵活就业者已达2亿人，其中从事主播及相关从业人员160多万人，较2020年增加近3倍。中国灵活就业人数明显增加，思维活跃、擅长创新的大学毕业生群体成为灵活就业的主力军。根据全国高等学校学生信息咨询与就业指导中心数据统计，2020年和2021年全国高校毕业生的灵活就业率均超过16%。（来源：人民日报海外版）

### 网友评论

@不知不觉xx7：不想和人线下交流啊。

@天呐怎么改名字咯：早已厌倦职场的人际交往。

@吃咸鱼的胖虎：因为干完活之后没事还要在公司做一天，还不能随心所欲的干自己想干的。

@送人头少女宋依雪：我个人是很讨厌通勤过程，感觉浪费很多时间。

@仙蒂安啦：其实是社恐的快乐。

@冰帝塔席：不知道谁想出来的，非要去公司办公。（北上广深）房租多贵啊？通勤多累啊？吃饭不要钱？出门见人衣服化妆品等造型要开销吧？时间和精力成本用来办公创造价值不香吗？

@温柔的风吹向我啦：我也想找一份合适的线上工作。

@春天的芽夏天的花：人都有惰性，在家办公效率不可能高起来，除非是自己的工作室。

### 小编说两句

曾经，一说到“灵活就业”就被认为是找不到工作而“打零工”，如今，随着智力因素与科技因素的加持，对于“爱自由”的这届年轻人来说，工作不只是“找家企业，上下班打卡”，他们更青睐于只需要一台电脑即可随时随地工作的环境。可以说，“自己给自己造饭碗”是一种就业趋势，未来，制度建设和政策支持还有待完善，可以给这类就业者更好的保障和关爱。



## 上海春节假期网游投诉高涨 “爷奶辈”账号频繁深夜上线

### 事件概述

60多岁的消费者齐先生反映，春节期间，家中11岁的小孙子拿着他的手机和身份证信息注册登录某款游戏，并在他不知晓的情况下充值1300元人民币。为此，他向消保委寻求帮助。据悉，春节长假期间，上海各级消保委共受理网络游戏相关投诉185件。一些未成年人为绕开游戏防沉迷系统，用爷爷奶奶辈的身份证件注册，“轻松”打游戏。春节期间，一些未成年人在深夜频繁上线，偷偷摸摸“充值”“酣战”，引发退款争议。（来源：中新网）

### 网友评论

@草莓小郭东啊：嘿，小时候我也干过这事。

@乙啮：掩耳盗铃。

@曹雨生MO：吾奶常山赵子龙也。

@情系幻纱铃：倒是想想为什么会出现这种情况？

@ranxranxran：管不住的怎么管都没用。

@一只北子\_：家长管理不到位，软件方花再多心思都没用。

@有话青年：平台只应该提供有效可靠的工具，这个防沉迷的工具如何使用本来就是家长的责任，这锅甩不到游戏公司。

@以我为狗：我妹妹拿我的号打王者荣耀，玩到凌晨四点，我成“爷奶辈”了。

@leax 泉：年夜饭看俩侄子疯狂各种扫长辈脸，笑死我了。那速度之快，老人家都没反应过来，一局已经开了……

@北宇治吹奏部副部长：你说有没有一种可能，的确是爷奶奶奶在深夜上网？

@一碗大米饭Q：有一说一，我邻居老爷爷确实会玩“王者”，还挺溜的。

### 小编说两句

实名制注册、指纹识别、人脸识别……游戏系统的防沉迷技术可以说不断加码，但是当代青少年的“对策”也是层出不穷。其实只要是技术，一定会有漏洞，光靠游戏厂商从技术上去防，肯定是不够的，防沉迷的“防”字，更应该落到家长的身上。“吾奶常山赵子龙”不该只是个好笑的网络段子，更是给家庭教育的警示，监管责任必须夯实。